
Beasiswa Program Doktor, Center of Excellence Closing Digital Divide STEI – ITB

Dalam rangka pengembangan Center of Excellence (CoE) dalam bidang Electrical Engineering & Informatics di Sekolah Teknik Elektro dan Informatika (STEI) ITB yang telah mendapat grant dari Presidential Scholar Funds (PSF) coordinated by IMHERE DGHE-IU Supported by the Government of Japan, the USA & in association with the World Bank Institute, The World Bank.
Kami menawarkan beasiswa penuh melalui PSF bagi 5 (lima) orang untuk mengikuti Program Doktor dalam bidang Information Infrastructure for Rural Communication,   e-Learning, Next-Generation Computing, Tele-Medicine & e-health, dan Creative Content di universitas di Negara maju yang mempunyai reputasi baik dalam bidang unggulan tersebut.

Persyaratan :
Calon Penerima :

· Umur :  ≤ 35 tahun pada waktu berangkat

· IP S1, S2  ≥ 3.0

· Institutional TOEFL (atau yang ekivalen) :  ≥ 500, International TOEFL 170 atau IELTS :  ≥  5.0

· Latar belakang pendidikan S1/S2 (Master’s Degree) yang berhubungan dengan bidang yang terkait dengan bidang diatas.

· Kandidat yang telah diterima harus bekerja (dosen/peneliti) di CoE dalam bidang teknik Elektronika & Informatika di STEI – ITB (ikatan dinas dalam waktu tertentu) setelah selesai melaksanakan pendidikan S3.
Menulis lamaran, termasuk :

Curriculum Vitae : informasi lengkap beserta foto.
Statement of purpose
: dua halaman dalam Bahasa Inggris yang menyatakan alasan untuk mengikuti program ini, termasuk penjelasan tentang academic interest, hubungannya dengan studi yang pernah dilakukan, dan professional goals yang anda miliki. Perlu dijelaskan juga di sini bahwa PSF ini amat kompetitif, jelaskan mengapa anda adalah calon yang layak untuk dipilih.

Academic Transcripts : kirimkan transkip resmi dari tiap universitas (S1 dan S2)

Recommendations : dua atau tiga surat rekomendasi yang harus dibuat oleh dosen yang mengenal anda dan prestasi anda dalam bidang akademik.

Surat lamaran lengkap, dikirim via email ke psf-stei@ganesha.itb.ac.id
atau via pos ditujukan kepada :

Dekan Sekolah Teknik Elektro dan Informatika – ITB

Jalan Ganesa 10 Bandung, 40132, Indonesia

Surat lamaran tersebut harus sudah kami terima paling lambat tanggal 31 Juli 2007.
